

## 发展韧性持续显现，稳中向好仍需加力

## 聚焦10月中国经济 成绩单

新华社记者 魏玉坤

全国规模以上工业增加值同比增速比上月加快0.4个百分点，社会消费品零售总额同比增速比上月加快0.5个百分点，全国城镇新增就业全年目标任务提前完成。

历经疫情等多重冲击，15日出炉的10月中国经济成绩单表明，尽管多重挑战下部分指标增速放缓，但总体看，国民经济延续稳健恢复态势，继续彰显韧性与活力。

经济运行总体平稳。国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说，10月份，主要指标同比增速有升有落，但从两年平均增速看，多数指标均有所加快。此外，从累计看，主要指标保持了较快增长。

统计数据显示，前10个月，规模以上工业增加值同比增长10.9%，社会消费品零售总额增长14.9%，货物进出口总额增长22.2%；全国城镇调查失业率平均为5.1%，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.7%，均低于年度宏观调控预期目标。国际收支基本平衡，外汇储备连续6个月保持

在3.2万亿美元以上。

发展韧性继续显现。尽管受到疫情、汛情不利因素冲击，我国农业生产保持稳定，工业和服务业经受住冲击，呈现改善态势。尤其是市场保供取得积极成效，10月份，我国原煤产量同比增速由上月下降转为增长4%，市场紧缺的金属集装箱、集成电路产量分别增长76.2%和22.2%。

结构调整扎实推进。10月份，规模以上高技术制造业增加值同比增长14.7%，比上月加快0.7个百分点；新能源汽车、太阳能电池产量同比分别增长127.9%和12.3%。

我国经济持续恢复态势没有改变，积极因素在累积增长。但也要看到，国际不稳定不确定因素仍然较多，国内经济恢复仍存在制约，企业成本上升压力加大。付凌晖说。

值得注意的是，10月份，全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比上涨13.5%，与CPI的“剪刀差”高达12个百分点，企业成本持续上涨，保供稳价面临一定压力。

针对原材料价格持续上涨，公司积极寻找国内替代供应商，在不降低产品品质基础上优化产品结构，减少原材料浪费。安徽大汉机器人集团总经理裴存珠说，当前正整合相对分散的供应链和生产体系，提升全链路效率，开拓国内销售市场，平抑原材料价格上涨影响。

付凌晖分析，受国际大宗商品价格上涨带来的输入性影响以及国内煤炭、金属部分行业供给偏紧，PPI涨幅扩大。国内各方面正加大增产增供力度，增加对企业财政和金融支持，减轻PPI向CPI传导。

对于近期由于大宗商品价格上涨带来企业成本上升、实体经济困难增多的问题，还是要高度重视，做好保供稳价工作，积极助企纾困，促进经济运行保持在合理区间。付凌晖说。

放眼四季度及明年初，我国经济面临的风险挑战依然复杂严峻：全球疫情仍在蔓延，主要经济体通胀水平持续升高，贸易保护主义进一步抬头，全球供应链面临冲击；国内疫情

多点散发，消费、投资恢复基础还需进一步巩固，就业的结构性矛盾凸显。

尽管面临一些风险挑战，但是总的看，经济运行总体稳定，发展质量逐步提高的态势有望保持。付凌晖说。

国内需求有望继续扩大。从消费来看，就业形势总体稳定，有利于增加居民收入，提升消费能力。社会保障逐步完善，疫情防控形势改善，消费升级、消费模式创新的带动作用也会进一步显现。

改革开放红利将继续显现。对外开放的广度和深度不断提升，放管服改革持续深入，供给侧结构性改革扎实推进，创新发展势头良好。

高技术制造业以及高技术服务业均保持较快增长，同时高技术产业投资也在加快，产业升级的带动作用仍会支撑中国经济发展。付凌晖说。

新华社北京11月15日电

进博展品变 爆品  
中华商业第一街 上买全球

新华社上海11月15日电 巴基斯坦盐灯、美国3D打印包、蒙古国山羊绒围巾、新西兰麦卢卡蜂蜜……位于上海市南京东路555号的进博会集市内，第四届进博会上的“全球好货”，第一时间从展品变身为商品。

第四届进博会刚刚落下帷幕，素有“中华商业第一街”之称的南京路步行街就开始打造进博会消费场景。记者在进博会集市看到，消费者络绎不绝，不少人是慕名而来，希望体验一把进博氛围。

上海市民张先生说：我在新闻上看到，进博会会出一款可以吃的盐灯，感觉很神奇，我就过来尝个鲜。据巴基斯坦商人哈比介绍说，这款喜马拉雅盐灯产自巴基斯坦的盐矿，被戏称为“可以吃的灯”。今年首次引入中国后，就受到众多消费者的热情追捧，最近几天一直在补货。

在新西兰商品区，今年进博会首发的一款麦卢卡蜂蜜成为“爆品”，众多消费者争相购买。来自江西南昌、到上海出差的饶先生说：知道上海每年都举办进博会，但从未亲身体验，今天刚好来逛南京路，看到进博会集市一下子就被吸引进来了，听说麦卢卡蜂蜜品质很高，打

算买一些回去送给亲朋好友。进博会集市相关负责人介绍说，自11月12日起至30日，该集市将以“特色首发，进博会新品零距离触达”为主题开展活动，通过商品体验、场景打造、线上直播、线下互动等形式，在演绎风土人情的同时推介进博会同款新品，让更多进博会展品变成商品，从全球各地走进中国市场。

据悉，进博会集市集合了40个国家和地区、超过5000款进博会同款及国别特色商品，开设了阿根廷、比利时、墨西哥、土耳其等19个国家馆。开业半年多来，进博会集市日均销售额超过15万元、日均客流超过1万人次，已成为上海市民游客沉浸式体验进博会商品和国别文化的网红打卡点，同时也为海外客商试水进博会提供了通路。

新世界集团副总裁韦心磊表示，今年进博会中的超人气商品从世界各地来到国家会展中心（上海）四叶草，再到达中华商业第一街，以进博会为桥梁实现展品变商品、商品到爆品的进化，进博会6+365的溢出效应持续放大。（记者 郑钧天）

（上接6版①）

学生和市民的生命安全关系着千家万户的幸福。陈军英作为教育工作者，看在眼里，谋在心里。她到市中心城区和各区（县）城区实地调研，走访市民，形成《关于为保证学生和市民交通安全修建安全通道的建议》。市住房和城乡建设局高度重视，积极办理建议。如今，市中心城区的东门桥路段、市人大路段、市民族中学路段、新一中路段等地下通道相继建成，极大地缓解了上述路段上下学、上下班时的交通压力，保障了学生和市民的交通安全。

陈军英去过全市各大学校，她发现，大部分学校的校园文化建设处于最初级的状态。几条标语、几个宣传栏、几张公告，就是校园文化的全部。

健康、向上、丰富的中华传统文化走进校园，有利于对学生的人生

观、价值观产生潜移默化的影响。陈军英认为，将古今文化名人的励志故事、中华传统礼仪等以文化长廊的形式在校园展示，既让学生受到传统文化的熏染，又可传承传统文化，且文化长廊也成为校园一道靓丽的风景。

经过多次走访、调研、思考，陈军英提出《关于建设校园文化长廊弘扬传统文化的建议》，市教育局、市文旅广体局非常重视，相关工作正在推进中。

陈军英将视线从教育领域转向社会建设。她在日常上下班途中发现，洒水车白天作业，市民有时躲避不及，被淋成“落汤鸡”。很多市民表示，洒水车能不能改变洒水、冲洗方式和时间？她到市城市管理行政执法局、环卫部门调研，征询意见，反映市民诉求。经过反复论证，她提出《关于优化城市清扫车工作时间和工作

方式的建议》，得到市城管、环卫部门的积极落实。现在，洒水车白天停止作业，改在市民晚上休息后进行。

陈军英还积极承担社会责任，今年7月末疫情来袭，她主动担任所住小区抗疫宣传员。每天进行数据统计、上报，及时在小区业主微信群里发布最新的官方文件及政策信息，帮助居民了解各项任务与要求，安抚忧心的居民，解答居民的各种疑虑。

陈军英之美。当一条条建议变成政府的决策，一个个群众的需求得到实现，陈军英干劲更足，未来的日子里，她将不忘初心使命，忠诚履职，不负人民。

陈军英履职感言：作为教育界的代表，不仅要履好职，更要干好本职工作，教书育人，为人民服务。

（紧接6版②）学校通过民族团结主题的手抄报、绘画、剪纸、书法、歌曲、舞蹈、手工艺品等展示学生对中华民族文化的热爱与理解。

学校教育担负着文化培育和文化认知的重要使命，而课堂教育又是对学生进行文化培育的主战场。课堂教学中，该校教师充分发挥课堂教学主渠道的作用，在音乐、美术等艺术课堂里融入民族文化元素，学生身穿民族服饰、学唱民歌，体验民族文化魅力；在文化课上，学校通过对教材的挖掘延展，介绍各民族的民俗习惯、美食、服饰、运动项目等等，让学生感受多姿多彩的民族文化，激发学生对中华民族的认同感和自豪感，引导其将爱党、爱国、爱中华民族的感情内化于心；在体育课上，学校开展了各民族特色体育活动，如滚铁环、押加、跳绳、打三棋等。

同时，学校还注意到校园文化建设对民族团结教育的重要推动作用。学校发挥会议室、宣传栏、校园文化墙的育人功能，张贴民族常识、民族风俗活动、各领域卓越贡献者的展牌，教育、引导学生成长、成才，为民族团

结共同发展从小贡献自己的力量。为培养民族团结共同体意识搭建平台。

咚咚咚 上午十点，桑植县马合口白族乡梭子村马合口学校广播里传出一阵阵动听的曲子，操场上，500多名学生热情洋溢，正欢快地跳着仗鼓舞。

这是我们学生每天都要做的大课间活动，是白族仗鼓舞省级传承人钟必武先生悉心传教的。校长甄海桥介绍，马合口学校重视民族文化传承，早在6年前就将白族仗鼓舞、土家摆手舞、九子鞭等民族特色舞蹈融入了大课间活动，深受师生们喜爱。

马合口学校始建于1945年，占地面积4860平方米，现有学生共500余人，共17个教学班，其中少数民族学生占总人数的98%。近几年来，马合口学校坚持把民族团结教育工作摆在突出位置，以铸牢中华民族共同体意识为主线，紧紧围绕课堂渗透、活动体验、文化熏陶三个环节，把中华民族共同体意识教育融入教材、课堂、活动以及在各类实践平台上，让学生更多地了解民族文化、民族习

俗、民族歌舞等，从而培养孩子们的民族自豪感，帮助学生牢固树立正确的民族观，激发青少年的爱国主义热情，体会各族人民同呼吸、共命运、心连心，以此来推动马合口学校民族团结花满校园，文化交融润心田。

在学校民族英雄故事分享会中，孩子们分享贺龙元帅忠诚于党、追寻真理的革命故事，分享红二方面军从刘家坪出发长征，一路发展壮大的故事。在“小手拉大手”民族团结一家亲家长座谈会、小小宣传员进万家、亲子阅读、亲子活动、亲子课堂等活动中，学校不断引导家长交往交流、互助互学，从而树立各民族休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的中华民族共同体理念。

更具特色的是，马合口学校还积极发展踩高跷、滚铁环、打陀螺等民族项目，使学生对民族传统体育文化产生一种认同感，同时增加了学生的学习兴趣，丰富了素质教育的内涵发展，让多彩张家界的民族文化在学子心中生根发芽，也让张家界学子带着这份民族自信奋发成长。

张家界市人民政府  
关于严厉打击违法建设和违法用地行为的通告

为了规范我市城乡建设管理秩序，根据《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国土地管理法》和其他有关规定，现就严厉打击违法建设和违法用地行为（以下简称“两违”）通告如下：

一、凡未经或者违反批准进行建设的建（构）筑物及其他设施和逾期未恢复原貌的临时建筑，均属违法建设；凡未经或者违反批准擅自占用土地和逾期未恢复原貌的临时用地，均属违法用地。

二、所有从事“两违”的单位和个人必须立即停止违法行为，并自行恢复原貌；拒不停止的，依法从重查处；已建成的，由相关职能部门依法查处。

三、设计、施工、监理单位及个人不得为违法建设提供设计、施工和监理服务；参与违法建设的，由相关职能部门依法惩处。

四、对参与“两违”的单位及个人不彻底整改到位的，依法纳入失信名单并向社会公布；相关职能部门在政府扶持、市场准入和资质认定等方面，对失信单位及个人予以信用惩戒。

五、金融部门不得为从事“两违”的单位和个人提供信贷服务；供水、供电、供气、广播电视、通信等部门不得为“两违”提供配套服务；税务、市场监管、烟草、卫生健康、文化旅游广电体育等部门不得为利用违法建设从事经营活动违规办理相关证照及许可手续。

六、对利用违法建设从事经营活动的，相关职能部门依法予以公开曝光；党政机关、事业单位及国有企业不得在违法建设的经营场所进行公务接待和举行公务活动，一经发现，由有关部门从严处理。旅游服务机构不得将违法建设的经营场所作为旅游定

点消费单位，一经发现，由旅游行政主管部门依法予以惩处。

七、凡党员和公职人员从事“两违”或者在“两违”整治工作中玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊、谋取私利的，由有关部门依纪依规依法从严处理；涉嫌犯罪的，移送司法机关依法追究刑事责任。

八、对妨碍、阻挠执法人员依法执行公务的，由公安机关依法予以处罚；涉嫌犯罪的，移送司法机关依法追究刑事责任。对以暴力、威胁等方式抗拒执法的，依法从快从重处理。

九、任何单位和个人均有权举报违反本通告规定的行为。举报电话：市治违办 8389991、永定区 8597670、武陵源区 5629001、慈利县 3222981、桑植县 6236973。

十、本通告自公布之日起施行。

张家界市人民政府

2021年11月10日

## 第六届张家界市道德模范入选人员公示公告

根据《关于开展第六届张家界市道德模范评选表彰活动的通知》（张文明委〔2021〕3号）文件精神，第六届张家界市道德模范评选表彰活动自今年4月份开展以来，经层层推荐、公示公示、事迹展播、公众代表投票、评委评审、综合评定等程序，拟评定11名道德模范、11名道德模范提名奖。现面向社会公示，征求各界意见，接受群众监督。凡来信、来电或当面反映问题者，须签署或告知本人真实姓名和工作单位，所反映的问题须真实准确。

## 第六届张家界市道德模范入选人员名单

## 一、道德模范（11人）

## 1、助人为乐模范

宋金绒 张家界秦大妈餐饮管理有限公司董事长

朱锦伍 慈利县零阳镇万福村村民

## 2、见义勇为模范

王忠令 桑植县澧源镇朱家台居委会宝塔组居民

向亮 张家界航空工业职业技术学院学生

## 3、诚实守信模范

向文红 张家界富蓝特酒店投资集团有限责任公司董事长

廖珍武 张家界康茜置业有限公司董事长

## 4、敬业奉献模范

刘金翠 慈利县广福桥镇中学三王点校教师

林浪 张家界市人民医院急诊科主任

袁谋文 张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理门牌管理中心吴家峪经营部部

## 5、孝老爱亲模范

吴远妹 慈利县溪口镇渔家村村民

胡松洲 桑植县人潮溪镇溇阳村村民

二、道德模范提名奖（11人）

## 1、助人为乐模范提名奖

唐承宗 张家界市武陵源区军地坪街道吴家峪社区居民

朱德政 桑植县澧源镇建兴岭村村民

## 2、见义勇为模范提名奖

唐雷 慈利县江垭镇九溪卫村村民

朱民硕 慈利县金岩土家族乡南坪村村民

## 3、诚实守信模范提名奖

石刚 张家界湘润食品有限公司总经理

曾德军 湖南广大美居家居有限公司总经理

## 4、敬业奉献模范提名奖

王嘉梁 张家界市消防救援支队阳湖坪特勤站站长助理

吴如根 张家界市永定区沙堤街道郝坪社区党总支书记、主任

谭继承 中共张家界市委办综合调研室主任

## 5、孝老爱亲模范提名奖

刘开林 张家界市武陵源区中湖乡三家峪村村民

李启爱 张家界市市环卫处官黎坪环卫所清扫保洁员

张家界市国有建设用地使用权  
网上挂牌出让公告

张公交易土挂告字〔2021〕34号

经张家界市人民政府批准，受张家界市自然资源和规划局委托，张家界市公共资源交易中心将通过湖南省国土资源网上交易系统（www.hngtjy.org），以网上交易方式组织实施下列3宗地块的国有建设用地使用权公开挂牌出让工作，现将有关事项公告如下：

## 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标

| 编号 | 土地位置 | 土地面积 (m<sup>2</sup>) | 土地用途 | 规划指标 | | | 出让年限 (年) | 起始价 (万元) | 增价幅度 (万元) | 预付款/其中竞买保证金 (万元) | 备注 |
</tr
| --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- |